

VIINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 982

Joi 26 octombrie 1961

4 pagini 20 bani

Succes lucrărilor conferinței orășenești de partid

Ne mai despart doar câteva zile de conferința orășenească de partid, eveniment deosebit de important în viața politică și economică a orașului nostru. Cu această ocazie reprezentanții comunistilor din întreprinderile, instituțiile și satele Hunedoarei, vor analiza profund activitatea desfășurată de comitetul orășenesc de partid timp de 2 ani în lupta pentru îndeplinirea mărețelor sarcini trasate de partid în opera de construire a socialismului.

Importanța acestui eveniment constă în aceea, că și va face bilanțul activității depuse de către siderurgisti, constructori, mineri, țărani muncitori și de către intelectuali care, sub conducerea directă a comitetului orășenesc de partid, de la alegerile trecute și pînă în prezent au obținut succese de seamă în dezvoltarea economică socială și culturală a orașului Hunedoara.

Acum după 2 ani de muncă, intensă comitetul orășenesc de partid va raporta conferinței că principalele sarcini trasate de partid au fost îndeplinite cu succes. A crescut mult activitatea organizațiilor de partid la locurile de producție, s-au înfăptuit rindurile partidului cu elemente tinere, cu cei mai buni muncitori care lucrează direct în procesul de producție și s-a îmbunătățit considerabil munca politică de masă. Toate acestea au făcut ca majoritatea întreprinderilor din orașul nostru să-și îndeplinească ritmic sarcinile de producție ce le stau în față.

În darea de seamă a comitetului orășenesc de partid vor fi cuprinse cifre și fapte care vor oglindi în chip convingător preocupările comitetului orășenesc de partid în munca sa de conducător politic al oamenilor muncii din orașul Hunedoara.

Dar, după cum e și firesc darea de seamă nu poate să cuprindă toate aspectele muncii de partid la locurile de muncă. De aceea în cadrul dezbaterilor care vor avea loc în conferință, delegații trebuie să arate în discuțiile lor problemele vieții interne de partid din cadrul organizațiilor de bază.

(Continuare în pag. 4-a)

Luna prieteniei romîno-sovietice

În orașul nostru continuă să aibă loc multiple și variate manifestări în cadrul tradiționalei Luni a prieteniei romîno-sovietice, vădînd trainica prietenie pe care oamenii muncii o nutresc față de marele popor sovietic.

— Într-una din zilele trecute, la școala medie din O.M. a avut loc un interesant simpozion literar pe tema: „Marea Revoluție Socialistă din Octombrie oglindită în literatura noastră”.

Tot la școala medie, se află în pregătire un concurs „Cine știe cîștigă” în legătură cu cea de-a 44-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, concurs la care vor participa elevii claselor a X-a.

— În cursul acestei săptămîni precum și a celei care a trecut, atît în orașul Hunedoara cît și în sate au avut loc numeroase expuneri. La clubul Siderurgistul profesorul Ungur Ioan a vorbit despre „Lagărul socialist de strajă păcii”, după care a rulat un film.

— Despre „Grandiosul program de construire a comunismului”, s-a vorbit pe larg la căminele culturale din 8 comune și sate aparținînd orașului regional Hunedoara. Între acestea sînt Peșitul Mic, Valea Nandruului, Hădat, Nădăștie și altele. Peste 1700 de țărani colectivști și individuali au participat la aceste expuneri.

— Pe aceeași temă, lîni după terminarea lui, a vorbit inginerul Rusan Eronim muncitorilor de la C.T.E. II.

Corespondenții voluntari din Călan ne comunică:

FIER VECHI COLECTAT

La uzina Victoria din Călan acțiunea de colectare a fierului vechi s-a desfășurat cu intensitate în acest an. Rezultatele sînt frumoase. S-au colectat pînă în prezent 2.104 tone fier vechi și 1.674 tone fontă veche.

Fruntașe în această acțiune sînt colectivele secțiilor turnătorii, furnale și semi-cocs.

POPA NICOLAE

Calitatea pe primul plan

Muncitorii din atelierul cazane pentru încălzire centrală și sanitare acordă o atenție deosebită calității lucrărilor de finisaj, montare și asamblare. În acest sens, probele hidraulice la cazanele de încălzire centrală, se fac cu multă grijă; s-a îmbunătățit cu mult calitatea finisajelor și aspectul exterior al consolelor și postamentelor cazanelor și rezervoarelor de apă.

Pentru ușurarea operațiilor de montaj pe care le efectuează constructorii s-a trecut la înscrierea pieselor. Ca urmare a preocupării pentru ridicarea calității produselor de care au dat dovadă echipele conduse de tovarășii Ciontuș Teodor, Făniș Ioan și Negrea

Emil, în această lună rebutul a fost înlăturat complet.

CORPADI SEBASTIAN

Noi construcții de locuințe

Noul oraș al siderurgistilor din Călan totalizează sute de apartamente date în folosință. Pînă la sfîrșitul anului, oamenii muncii de aici vor mai primi încă 160 de apartamente. În aceste zile se lucrează intens la zidirea a 3 blocuri cu cca. 60 de apartamente. De curînd a început trasarea terenului și săparea fundațiilor la alte 5 blocuri care vor avea la parter spații comerciale.

PANDELE GHEORGHE

Normele sînt lăsate în urmă

În turnătorii de tuburi a uzinei Victoria din Călan echipele comunistilor Pascotescu Petre, Ardeleanu Eremie, Mavrușca Francisc și Anton M. și-au întrecut cu mult normele de producție. Procentele de depășire a normei sînt cuprinse între 32-66 la sută. Sporirea producției s-a obținut paralel cu reducerea rebutului sub procentul admis.

Calitatea pieselor executate se bucură de o atenție deosebită în cadrul secției forjă din combinat. În foto: Comunistii Ștefan Nicolae și Preda Dumitru care se află în fruntea luptei pentru calitate măsurînd cu atenție dimensiunile unei bușe aflată în prelucrare.



CIOBANU IOAN

Pentru ca muncitorii, inginerii și tehnicienii să îndeplinească ritmic sarcinile de plan pe timpul iernii, în cadrul întreprinderii miniere din Ghelar pregătirile avansează continuu. Pînă acum s-a creat o rezervă de 1.160 tone lemn de mină, ciment, pietriș pentru ar-

Lucrări gospodărești înaintate

marea orizonturilor cu rocă de slabă rezistență. Au fost aduse în cadrul întreprinderii cantități suficiente de combustibil și lubrefianți, necesare agregatelor din dotarea secțiilor.

De asemenea, vizuit instalațiile mentare cu apă caldă și s-au reparat și s-au reînlocuit la evacuarea m. Ca și în alte locații vizionarea cantinilor și zarzaveturilor constituie o preocupare de seamă.

Tehnica nouă pe șantierele de explorări

În sectorul de explorări „Ardealul” din Teluoc și-au consolidat continuu baza tehnico-materială pentru a îndeplini cu succes sarcinile planificate pe anul 1961. În ultimul timp, colectivul de muncă de aici a mai fost înzestrat cu un însemnat număr de mașini și utilaje de mare productivitate. Printre cele mai principale se

a mai primit 2 tractoare „Kirov” și 15 m.c. fiecare, la combinatul nr. 1 din Reșița. Zilele trecute, o compresoare au fost montate pe șantierele Teluoc și Ghelar asigură aerul necesar lucrărilor de foraj tip „Zig-1.200”. De asemenea, sectorul

CÎND EȘTI SOCOTIT „CEL MAI BUN”

Este știut că atunci cînd unul, doi, trei, ori poate chiar mai mulți oameni sînt unanimi în exprimarea unei opinii, este — în chip neîndoielnic — vorba despre un lucru adevărat...

Într-una din zile, la jurnalele din Călan încercăm să aflăm cine este socotit acolo drept cel mai bun jurnalist. N-ar fi fost cituși de puțin ciudat, să fi auzit rostindu-se mai multe nume dar, de la primii trei oameni răspunsul a venit (imediat sau după o scurtă chibzuială) același: comunistul, Stăniloiu Ioan. Sigur că apoi, au mai fost rostite și altele nume; doar acolo lucrează foarte mulți muncitori buni, însă și secretarul organizației de partid tovarășul Kiss Eremia confirmă cea din urmă părere.

Să-l cunoaștem dar, pe prim-jurnalistul Ioan Stăniloiu. Încă de la bun început trebuie socotit ca semnificativ faptul că la 26 de ani este apreciat ca „cel mai bun” într-un colectiv unde muncesc oameni mult mai în vîrstă și cu o experiență mult mai îndelungată. A crede însă că Stăniloiu e un om cu totul neobișnuit ar fi de sigur un neadevăr. Dar nu. El are o biografie asemănătoare cu a multor fii de țărani. Căutîndu-și „norocul”, Stăniloiu l-a găsit la jurnal...

Oare nu-i de înțeles strădania de a-l pîsira? Despre ea vorbesc japele acestui om, felul în care el muncește. Prim-

jurnalist, Stăniloiu a devenit mai acum 2 ani; fiecare zi din viața sa este animată de dorința de a munci mai bine, mai mult. Repartiționat

Întemniări

sarcinile concret, pe fiecare om din schimbul său, el acordă o atenție plină de grijă pentru confecționarea ghiaburilor de scurgere a fontei, controlează minuțios și regulat mașina de astupat șticul pentru ca descărcarea următoare a jurnalului să se poată face în grafic. Și tot așa, se îngrijește și de mașina de perforat șticul. În legătură cu a-

ceasta mulți jurnaliști de la Călan își amintesc cum într-o consfătuire de producție Stăniloiu (după propria lor expresie) „l-a luat în focuri” pe Puraon Toma, un alt prim-jurnalist, căruia — din pricina lipiturilor de fontă de la orișicuiul de descărcare a jurnalului — s-a blocat mașina acolo și deblocînd-o cu ciocanul a rupt o parte din blocul ei. Ah, și cite nu i-a mai spus atunci, în consfătuire, Stăniloiu pentru această lipsă de atenție!...

Tot lui Stăniloiu — pe lângă altele — îi aparține și o valoroasă propunere datorită căreia se realizează economii importante. Este vorba

despre propunerea de a se folosi la uscarea nei arzătoare de în locul motorinei.

Deosebită, este lămurirea comunistului Stăniloiu cuparea ca toți, de soluți toți cei cu muncește să știe și să facă pe deplin de iar atunci cînd un dovedă de superfiție, poziția sa este nă, critica — neatoare. Dar face el în primul rînd totul tru ca să fie în fa-

Înalta sa conștiință de comunist, cuparea neconținuttru ridicarea nă profesional, grija p a împărtăși tuturor bogatele sale cunoi-au atras nu numai țuirea ci și drag oamenilor din secție re nu au pentru el cuvinte de laudă... DELIA BOG

Pentru o cât mai bună deservire a populației hunedorene

Rețeaua comercială trebuie îmbunătățită și dezvoltată

În ultimii ani doar 25 de unități. Prea puțin s-a făcut și în privința reparării și întreținerii localurilor. Cu mai mult spirit gospodăresc o serie de lucrări se puteau efectua din fondurile de reparații capitale ce se cuvin organizațiilor comerciale. Unele lucrări de modernizare a rețelei comerciale ar putea fi executate cu ajutorul împrumuturilor pe termen scurt de la B.R.P.R., așa după cum firese a fost creată această sursă de finanțare a lucrărilor de investiții. Dar conducerile organizațiilor comerciale din orașul Hunedoara au manifestat dezinteres față de aceste posibilități.

Brigada Comitetului Central al P.M.R. constată că nu în suficientă măsură comitetul executiv trage la răspundere secțiunea comercială orașenească și organizațiile comerciale în legătură cu aspectul comerțului din oraș. Aceasta rezultă din cele arătate precum și din slaba preocupare a secțiunii comerciale pentru amenajarea și iluminarea vitrinelor, prezentarea mărfurilor, reclama care se face, curățenia, simplificarea procesului de vânzare a mărfurilor, ritmicitatea aprovizionării, introducerea noilor forme de comerț. Dacă împotriva acestor stări de fapt s-ar fi luat la timp măsuri, s-ar fi putut ridica cu mult nivelul comerțului în orașul nostru și centrele aparținătoare.

La conducerea secțiunii comerciale și în special la conducerile organizațiilor comerciale se manifestă atitudinea de auto-mulțumire pentru faptul că planul de desfășurare a fost îndeplinit. Această mentalitate trebuie combătută cu asprime. În aprecierea activității comerciale important este nu numai îndeplinirea și depășirea planului (care de fapt nu a fost repartizat corespunzător cu puterea de cumpărare a populației, putând fi cu mult mai mare) ci și condițiile și modul în care se desfășoară mărfurile și se deservesc. Or, din acest punct de vedere în orașul nostru mai sînt multe de făcut.

Din analiza făcută în orașul nostru de către brigada Comitetului Central al P.M.R. asupra activității organizațiilor comerciale a rezultat că aprovizionarea populației cu produse alimentare și industriale s-a îmbunătățit în ultimii ani, ca urmare a dezvoltării producției bunurilor de consum, a creșterii puterii de cumpărare a populației și a măsurilor luate de către organele locale de partid și de stat, pe linia aprovizionării și desfășurării mărfurilor.

Față de realizările din anul 1957, în 1961 se desfac populației din oraș cu 62 la sută mai multe mărfuri. În cele 9 luni din anul acesta, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, s-au vîndut cu: 15,8 la sută mai multă pâine și produse de panificație, cu 25,5 la sută ulei, cu 8,2 la sută zahăr, cu 31,7 la sută produse zaharoase, cu 14 la sută legume, cu 24 la sută încălțăminte, cu 16,2 la sută țesături de lînă cu 18 la sută țesături de bumbac.

Aceste câteva comparații scot în evidență faptul că pe zi ce trece oamenii muncii sînt tot mai bine aprovizionați, puterea lor de cumpărare sporește continuu.

Organizațiile comerciale se străduiesc ca rețeaua de deservire a populației să satisfacă cerințele oamenilor muncii, să îmbunătățească modul de deservire în magazine și să reducă cheltuielile de circulație a mărfurilor.

Pe lângă aceste părți pozitive în activitatea unităților comerciale se mai constată multe deficiențe care trebuie înlăturate cu desăvîrșire. Acestea le vom trata în pagina de față.

DESPRE UNII „GOSPODARI“ DIN COMERȚ

Oginda activității organizațiilor comerciale o înfilnești în magazine și localuri. De aici poți trage concluzia că sînt de bun și pricepuți gospodarii acestora. Nu s-ar putea spune că nu sînt lucrători în comerț, gestionari, etc., care se ocupă permanent ca unitatea respectivă să placă, sub toate aspectele, tuturor celor ce o vizitează. Sînt astfel de exemple și ele ar trebui stimulate și mai mult, iar experiența acestor lucrători din comerț să fie larg împărtășită și altora.

Regretabil este faptul că se mai constată lucruri care nu fac cinste comerțului socialist. Iată care sînt ele. În urma concursului pe țară pentru îmbunătățirea calității pîinii populația orașului nostru apreciază calitatea pîinii, variatele sortimente care s-au produs. În scurt timp se vor pune în vânzare la cît mai multe centre un sortiment bogat de produse de panificație. Dar, în privința desfășurării acestor produse situația nu s-a îmbunătățit corespunzător. Unele localuri ale centrelor de pîine sînt mici, fără depozit de mîină și grup sanitar. Prin aspectul lor interior și exterior, și a modului de deservire nu sînt satisfăcute cerințele actuale.

Deficiențe serioase se manifestă în activitatea unităților de alimentație publică. Chioșcurile aparținătoare T.A.P.L.-ului care sînt răspindite în întreg orașul nu corespund condițiilor de igienă și bună deservire. Bufetul expres are o așa zisă grădiniță de vară care se găsește într-o stare de nedescris. Și totuși se admite să „funcționeze“. Organele Sanepidului nu

au nimic de spus? În unele localuri ale T.A.P.L. deservirea se face sub orice critică. De exemplu, au fost cazuri cînd la bufetul „Ardealul“ șnițelele se serveau consumatorilor direct în mîină, fără farfurii și tacîmuri. Cazuri asemănătoare au fost înțîlnite și în alte unități. Acest sistem de deservire, care deși este în contradicție totală cu rolul și sarcinile alimentației publice, este totuși îngăduit de conducerea T.A.P.L. Ținuta multor lucrători din alimentația publică este neîngrijită; unii sînt nebărbierii, lucrează cu halate murdare etc. Starea neîngrijită a personalului, dezordinea care domnește în unele localuri de alimentație publică, fac ca

anumite categorii de consumatori să nu aibă nici ei respectul cuvenit. Cum stau lucrurile la O.C.L.-uri? Conducerile acestor organizații comerciale, organizațiile sindicale și U.T.M. sub îndrumarea organizațiilor de partid, au întreprins cei drept unele acțiuni de înfrumusețare și gospodărire a unităților, a depozitelor și a celorlalte spații comerciale ce le aparțin. Cu toate acestea se pare că ceea ce s-a făcut are un aspect de suprafață. Cum au putut fi trecute, cu vederea săptămîni, sau chiar luni de zile, aspectul dezordonat din unele magazine, curățenia superficială, slaba concepție în organizarea interioară și repartizarea raioanelor?

Mărfurile sînt îngrămădite în rafturi, pe teșghele, în magazii de mîină. Nu se respectă normele de vecinătate a mărfurilor. În vitrinele frigorifice și pe teșghele, alături de unț, se găsește măsline, scrumbii etc.

De ce în magazine se mai creează o aglomerație artificială? Fiindcă nu sînt puse în aplicare noi forme de deservire. Consumatorii sînt obligați, la magazinul „Alimentara“ nr. 11 precum și la altele, să îndeplinească o serie de formalități birocratice pînă să intre în posesia mărfurilor, în loc să se introducă plata direct la vînzător fără întocmirea de bon.

Se impun forme noi, magazine specializate

În toată țara se desfășoară o intensă acțiune de reconstrucție a rețelei comerciale. Au apărut magazine moderne, luminoase, amenajate cu gust, înzestrate cu firme de neon, dotate cu mobilier modern în care se practică pe scară largă forme noi de expunere și deservire a populației. Oamenii muncii din orașul nostru se întreabă pe bună dreptate de ce în orașul Hunedoara nu se întreprind astfel de acțiuni? Explicația este că sfatul popular și conducerile organizațiilor co-

merciale locale au neglijat în mod nepermis modernizarea rețelei comerciale. În oraș, sau în celelalte localități aparținătoare nu există nici un magazin alimentar cu autodeservire. În majoritatea magazinelor se menține mobilierul vechi, lipsesc firmele luminoase care mai degrabă sînt înlocuite cu unele improvizate ce dau aspect neplăcut orașului.

În privința specializării magazinelor s-au făcut puține progrese. Există la Hunedoara, Ghelar, Teliuș și Călan doar 5 magazine de mezeluri-brînzeturi, numai 3 centre de lapte, nu există nici un magazin de produse zaharoase sau cafea-dulciuri.

Sectorul de alimentație publică trebuie să se dezvolte prin crearea de secții specializate ca: lacto-vegetarian, gospodina, bufete lacto, chioșcuri cu răcoritoare, bucătărie de bio etc., și în sectorul produse industriale să fie influențate noi magazine pe specialități și sortimente de mărfuri.

Conducerile organizațiilor comerciale sînt chemate să studieze cu atenție și cu mai mult simț de răspundere aceste probleme și să insiste pe lângă organele competente ca ele să fie incluse în planurile de viitor pentru modernizarea rețelei comerciale.

Propuneri prețioase

□ Graficul de aprovizionare a unităților alimentare și de alimentație publică trebuie îmbunătățit în sensul ca la unitățile de cerere curentă să se facă de două ori pe săptămîină. Aprovizionarea cu preparate de carne și brînzeturi să se facă din 2 în 2 zile iar magazinele specializate, sau cu raioane specializate, să fie aprovizionate zilnic.

□ Pentru înlăturarea deficiențelor în aprovizionarea unităților cu produse industriale să se stabilească grafice precise de livrare, urmîrindu-se ca mărfurile comandate și existente în depozitele O.C.L.-ului să ajungă în magazine în maximum 24 ore de la primirea notei de comandă.

□ Să se ia măsuri pentru creșterea producției proprii și îmbunătățirea preparatelor în alimentația publică, în care scop e necesar să ia ființă un laborator centralizat. T.A.P.L., să deschidă în cel mai scurt timp o secție „Gospodina“.

□ Secțiunea comercială, organele Sanepid, împreună cu inspecția comercială de stat să verifice în termen de o lună, starea igienico-sanitară a rețelei comerciale și să ia măsurile corespunzătoare pentru îmbunătățirea situației.

□ Organizațiile comerciale să ia în cel mai scurt timp măsuri de creștere a capacității de desfășurare a mărfurilor prin introducerea formelor rapide și economice de deservire, introducerea programului de lucru pe 2 schimburi și cu orar prelungit.

□ Comitetul executiv al sfatului popular să se,

preocupe ca pînă la 31 decembrie a.c. să fie repartizate organizațiilor respective fostele spații comerciale care în prezent au altă destinație.

□ Să se urgiteze executarea lucrărilor de finisaj și dare în folosință a magazinelor comerciale din cvartalul teatrului nou.

□ La noile construcții să se prevadă spații comerciale în funcție de necesitățile de aprovizionare a populației care să se dea în folosință odată cu mutarea locatarilor în noile apartamente.

□ Toate magazinele comerciale să fie îngrijit aranjate, vitrinele să fie puternic luminate, să aibă firme frumose și atrăgătoare, în interior să existe elemente de decor și reclamă.

□ Să se organizeze cu regularitate acțiuni culturale-educative de masă, care să contribuie la îmbunătățirea deservirii cumpărătorilor, la creșterea simțului de răspundere în aprovizionarea unităților, în păstrarea curățeniei, în expunerea interioară a mărfurilor, să se dezvolte grija permanentă față de avutul obștesc.

□ Organele sindicale trebuie să dezbată cel puțin trimestrial constatările echipelor de control obștesc și să analizeze conținutul scndicilor de sugestii și reclamații. Periodic sînt date care să organizeze consfățuirii pe grupe de magazine la care să participe cumpărătorii, echipele de control obștesc și lucrătorii din comerț.

Crește numărul apartamentelor

Planul de construcție a locuințelor în Hunedoara și în celelalte centre muncitorești ale orașului nostru este mai mare decât în anul trecut. De aceea, colectivul de muncă al șantierului nr. 4 lucrează de zor pentru a-l realiza, până la sfârșitul anului, la toți indicii tehnico-economici. În ziua de 19 octombrie a.e., constructorii au pus la dispoziția oamenilor muncii din Hunedoara și Ghelar 78 de apartamente spațioase cu câte 2 și 3 camere. Cu acestea, numărul apartamentelor date în folosință de la începutul anului și până acum a crescut la 734. Până la sfârșitul trimestrului IV, se vor preda încă 412 apartamente. La realizarea lor lucrează — printre altele — brigăzile conduse de tovarășii Weber Andrei, Flagner Mihai, Petraș Peiru, Păsărelu Constantin și altele.

În două decade

La uzina „Victoria” — Călan continuă cu avânt întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului anual la toți indicii. Bilanțul încheiat de metalurgiști în primele două decade ale lunii octombrie 1961 este bogat în realizări. Furnaliștii de pildă, au produs peste sarcinile de plan 819 tone fontă, iar muncitorii de la turnătoria

veche au depășit planul la toate sortimentele puse în fabricație, producând mai mult cu: 30 tone cilindri pentru laminatoare, 66 tone radiatoare, 9 tone vane-băi, 8 tone cazane, 30 postamente-băi, etc.

Datorită creșterii nivelului de calificare al oamenilor, întăririi controlului pe faze de operații, calitatea producției sa îmbunătățit.



Asigurarea unei etanșări cât mai perfecte a cuptoarelor de coesificare, constituie principala grijă pentru ușierul Ilie Neamțu de la bateria a IV-a de coes din combinat. Tocmai de aceea, el este considerat de întregul colectiv de coesari printre fruntașii în lupta pentru realizarea unui coes de bună calitate.

În centrul activității — munca de educație comunistă

— Munca de educație comunistă e o sarcină deosebită a organizației noastre de bază. Pentru a obține rezultatele scontate trebuie îmbunătățite metodele de muncă, — a spus printre altele Neuman Tiberiu, la conferința organizației de partid din combinat. În acest sens vom arăta mai jos cum a procedat organizația de bază de la secțiile chimice în activitatea de spusă pentru educarea, în spiritul moralei comuniste, a membrilor și candidaților de partid.

De o astfel de problemă se ocupă toți membrii biroului organizației de bază. În planurile de muncă ei și-au propus ridicarea nivelului de conștiință și al spiritului de răspundere al tuturor membrilor și candidaților de partid, pentru însușirea principiilor moralei comuniste, pentru ca fiecare membru și candidat de partid să constituie

forța mobilizatoare și însuleșitoare a colectivului în care lucrează. La baza muncii de educație comunistă stă în primul rând repartizarea de sarcini concrete, pe o perioadă mai îndelungată și de scurtă durată, fiecărui membru și candidat, în raport cu capacitatea politică și profesională, cu aptitudinile de care a dat dovadă în muncă.

Tovarășul Pistică Gheorghe, membru al acestei organizații de bază e un băiat tânăr. Caietul de sarcini confirmă că la începutul lunii mai, organizația de bază i-a recomandat să se ocupe de activitatea politică a grupei sindicale din care face parte. Fiind inconștient, el nu și-a dus la îndeplinire munca încredințată. Chemat în fața biroului organizației de bază și-a recunoscut lipsurile, lăudându-și angajament să le lichideze. Analizând modul cum se achită de munca politică și economică, la 1 octombrie, biroul i-a dat alte două sarcini: prima, să devină fruntaș la învățătură până la data de 30 decembrie (deoarece urmează școala medie serală) și a doua, să muncească în așa fel încât în cel mai scurt timp să devină fruntaș și în producție. În perioada 1-20 octombrie, ca urmare a preocupării comunistilor, tovarășul Pistică a început să-și schimbe atitudinea. El este ajutat și controlat periodic, în vederea

ducerii la îndeplinire a sarcinilor primite.

Munca cu oamenii e migăloasă și pretențioasă, ea diferă de la caz la caz. Lăcătușul Boloșă Ioan, de la desulfurare, cu un an în urmă, nu constituia exemplu personal în muncă. Ba mai mult, lipsea uncori de la învățămîntul de partid. Membrii biroului organizației de bază au discutat cu el, i-au făcut recomandări. Dar în zadar. Tovarășul Boloșă n-a ținut seamă de ajutorul dat. A fost pus în discuția adunării generale și criticat aspru pentru lipsurile manifestate, sancționat cu mustrare. Tovarășul Deak Indrei, membru în biroul organizației de bază și-a asumat răspunderea să-l ajute din punct de vedere profesional, pentru a deveni fruntaș în muncă.

După aceasta tovarășul Boloșă s-a schimbat. La învățămîntul de partid venea mai bine pregătit și ca urmare a ajutorului primit obținea rezultate mai bune în muncă. Nivelul său de conștiință a crescut. Cu ocazia intrării în funcțiune a bateriei a IV-a de coes, deși lucra permanent în schimb de dimineață au fost zile când n-a plecat de la lucru până seara târziu, sau chiar a muncit și cu schimbul de noapte, insistând pentru calitatea fiecărei lucrări efectuate.

(Continuare în pag. 4-a)



ÎN CLIȘEU: comunistul Semciuc hai mecanic de pompe la fabrica de aglomerat — verificând sistemele de ungere a mașinilor aglomerat.

Conducerea producției aparține întregului colectiv

La fabrica de aglomerare a minereului din combinat siderurgic Hunedoara lucrează un colectiv bine încheiat, harnic și priceput. Aceste calități s-au concretizat în rezultatele obținute în procesul de producție: angajamentul anual de a produce 25.000 tone aglomerat peste sarcinile de plan a fost îndeplinit cu 4 luni înainte de termen, prețul de cost a fost redus cu mai mult de 2.308.000 lei, iar calitatea aglomeratului s-a îmbunătățit continuu. Căror factori se datorește obținerea succeselor amintite?

La această întrebare răspund însăși faștele. Încă de la începutul anului 1961, conducerea tehnico-administrativă și comitetul sindical au pus un accent deosebit pe ridicarea calificării profesionale a muncitorilor, scurtarea termenului de reparații și îmbunătățirea calității lor, mărirea productivității agregatelor prin introducerea noii tehnologii de fabricarea aglomeratului autofondant.

Pe lângă cele arătate a fost pus în aplicare un plan de măsuri tehnico-organizatorice. Printre măsurile înlăptuite și care au dus la îmbunătățirea condițiilor de funcționare a mașinilor se numără modificarea și punerea în funcțiune a instalației de

semnalizare ce înlesnește urmărirea centralizată a funcționării întregului flux tehnologic; montarea unui electromagnet de mare putere deasupra benzilor de calcar pentru scutirea de calcar pentru separarea impurităților ferose și eliminarea deranjamentelor la concasorul cu ciocane; montarea unui tambur de încovoiere la banda de transport minereu și a conductei de aer comprimat, necesar desfunderii pîlnilor dintre bunchere și a tobei de amestec.

S-au pus la punct și alte probleme legate de procesul tehnologic. Într-o perioadă, instalația de concasare a calcarului și a cocsului avea o productivitate scăzută. Materialele erau transportate de o singură bandă reversibilă. Cele două concasoare nu puteau să lucreze în paralel, deoarece nu se ajungea fie cocsul, fie calcarul măcinat pentru formarea șarjelor de aglomerat. Din această cauză se înregistrau și unele staționări. Un colectiv alcătuit din inginerul Epercei Coloman, maistrul Ion Nicolae și Grădinaru Petru a studiat și găsit o soluție valoroasă. Oamenii au secționat banda de evacuare în două. Cu ele se transportă acum simultan materialele, înlăturându-se staționările inutile. Din cauza calcarului bulgări,

pîlniile de alimentare a concasorului se infundau. Același colectiv, le-a modificat și în prezent dau rezultate bune.

Condițiile tot mai bune de muncă ce s-au creat în secție au contribuit la extinderea întrecerii socialiste între echipe și brigăzi. Obiectivul acesteia este obținerea unei producții mai mari și de cea mai bună calitate. Popularizarea operativă a rezultatelor dobândite, stimularea morală și materială a aglomeratoriștilor, au avut un efect mobilizator. Toți muncitorii secției se întrec în sporierea producției. Productivitatea muncii a crescut cu 235,5 tone pe fiecare om. Membrii din brigada condusă de comunistul Moraru Grigore au ajuns să producă peste plan 345 tone aglomerat pe schimb; cei din brigada maistrului Ostafie Gheorghe — 315 tone, iar brigada nr. 2 — 266 tone.

În fruntea luptei pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție s-au situat, ca întotdeauna, comunistii și candidații de partid. Comunistul Vlaicu Aurel, împreună cu

lăcătușii din schimbul său a redus timpul de schimbare a unui rotor la exhaustoare de pildă de la 16 ore la 7 și chiar 4 ore... Într-o noapte, la stația de concasare s-a defectat un motor. El afectat staționarea fabricii, a producției. Comunistul Munteanu Anton, om în vîrstă și Moga Cornel, candidat de partid, au fost chemați de acasă să

Din experiența unui colectiv fruntaș

de a echipa de serviciu o mîină de ajutor. Întîrzierea ar fi făcut ca producția să scadă cu câteva sute de tone de aglomerat.

Muncind cu rivnă pînă dimineața, oamenii de la întretinere, ajutați de cei doi tovarăși au reușit să repună motorul în funcțiune. Fabrica și-a reluat mersul ei normal cu câteva ore mai devreme. Oamenii aceștia minunați, care pun la inimă întrecerile întregului colectiv au fost și sînt educați într-un spirit nou, socialist.

Organizația de bază (secretar tovarășul Dudușă Alois) a luat în discuție o serie de probleme ale secției. Exerțiindu-și dreptul de control asupra

conducerii tehnico-administrative, comunistii au analizat periodic activitatea mecanicului șef, stadiul îndeplinirii angajamentului, calitatea aglomeratului și altele. Cu ocazia unor astfel de analize făcute în adunările generale s-au găsit cauzele unor lipsuri. La mașina de aglomerare organizarea muncii oamenilor era încă slabă. Organizația de partid a repartizat aici pe tovarășul Bruțu Victor, muncitor cu experiență. Brigada din care face parte a obținut 3 luni consecutiv steagul de fruntaș în producție. Nici la „retur” nu mergeau lucrurile cum trebuie. Se înlăndau pîlniile cu material, iar datorită slăbului proces de ardere la mașină, se înregistra mult „retur”, deoarece materialul era mărunt. Sarcina de a conduce acest punct de lucru i-a revenit comunistului Bistriean Gheorghe.

Așa după cum recunoaște de altfel și inginerul Surdu Aurel, șeful fabricii — „Conducerea producției aparține întregului colectiv. Marea majoritate a punctelor importante sînt conduse de membri de partid cu o experiență valoroasă, care împri-

mă oamenilor un stil de muncă înaintat”.

Este semnificativ faptul că toți comunistii fabricii sînt fruntași în producție și în acțiunile pe care le întreprinde colectivul de muncă. Ei au împărțit cu dărnicie caracteristicile și altora din cunoștințele lor profesionale și tehnice. După reîntoarcerea dintr-o vizită de 20 de zile, făcută la uzina Krivoi-Rog (U.R.S.S.), unde au făcut un schimb de experiență, comunistii Popovici Ion și Surdu Aurel au adus cu ei numeroase soluții prețioase. Pe unele le-au și aplicat în viață. Au schimbat poziția plăcii de desprindere a aglomeratului la mașina nr. 1, au experimentat și montat la toba de amestec nr. 2 un electrovibrator pentru desfunderarea pîlniilor, iar acum studiază înlocuirea clapelor duble de la multicicloane cu închizătoare hidraulice noi.

Pentru creșterea conținutului de fier în aglomerat se utilizează mine-reuri concentrate sovietice, care au un conținut de peste 60 la sută fier, și minereuri proprii. Ca urmare, procentul de fier în aglomerat a crescut de la 41,3 la 48-49 la sută, cît se realizează acum. O atenție deosebită s-a mai acordat menținerii indicelui de oxid fieros în

limitele prescrise pe care avea un aglomerat din punct de vedere reductibilității în lăcătușii și în mașinile de rîștilor, s-a muncit cel mai bine în ritm de creștere a producției la începutul acestui an s-a trecut la o nouă tehnologie — de fabrica aglomeratului autofondant care a necesitat e unor condiții speciale. Se constată că producția de aglomerat în întregului an 1955 a fost egală cu cea din anul 1961.

Acesta este meritul tovarășului Semciuc din tregului colectiv din care face parte el. El este membru al echipei conduse de tovarășii Constantinidis Dincă Gheorghe, Ștefan, Simion Nicolae, Roman Nicolae, doborât de Furtună Mihai și Ion; lăcătușii și electricienii de întretinere care au condus echipele lui Stanca Semciuc Mihai.

Începînd din luna octombrie a.e., muncitorii fabricii de aglomerat se pregătesc să crească la nivelul îndeplinirii corepunzătorii anului în curs. Ritmul actual al muncii constituie o garanție certă că sarcinile economice ale anului 1962, care s-au mărit cu 18 la sută față de anul 1961, vor fi îndeplinite și chiar depășite la sfârșitul anului.

Succes lucrărilor conferinței orășenești de partid

(mare din pag. 1-a)

cum au muncit coșbucii pentru îndeplinirea planului de producție pentru întărirea rîndurilor partidului, pentru creșterea întregii activități a organizațiilor de bază. Este bine ca de aici la conferință să se discută metodele de muncă ale unor birouri de organizații de bază mai ales în ceea ce privește primirea în partid, educarea membrilor și candidaților de partid, buna desfășurare a activității de partid, activitatea U.T.M. și ideologia cadrelor didactice, cum este folosit activoul de partid etc.

Deosebită atenție deosebită trebuie acordată în cadrul lucrărilor, muncii de activitate; felul cum au des-

ășurat munca agitativă împotriva risipei de materiale, întărirea disciplinei socialiste a muncii, cum este agnăția vizuală etc.

Cei care vor lua cuvîntul pe marginea dării de seamă nu trebuie să scape din vedere lipsurile ce mai există în munca de partid în diferite domenii de activitate și să facă în această direcție propuneri menite să ducă la îmbunătățirea muncii.

Ținînd cont de aceste câteva recomandări, delegații la conferința orășenească de partid vor putea să aducă un mare ajutor noului comitet ce va fi ales, în desfășurarea activității viitoare, pentru ridicarea muncii de partid la nivelul sarcinilor trasate la cel de-al III-lea Congres al partidului nostru.

În centrul activității — munca de educație comunistă

(mare din pag. 8-a)

Întru dezvoltarea conștiinței oamenilor și înarmonizarea lor cu principiile marxiste noi s-a avut grijă să fie prezentate lucrări cu caracter politic și ideologic. De exemplu despre critică și autocritică și despre alte probleme legate de munca de partid au fost puși în discuție referate pregătite în fața comitetelor de disciplină de partid, de către tovarășii care se împacău prea bine cu disciplina de partid. În discuția de partid, tovarășii au arătat la desulțurarea (a) și maistrul la instalațiile de condens-captare) care au fost criticate pentru comisia de disciplină în producție, în discuțiile cu tovarășii săi

de muncă lua o poziție nesănătoasă, lipsită de un spirit autocritic, considerînd că critica i-ar „strîbi” din prestigiu, a primit sarcina să prezinte în adunarea generală o conferință: „Despre critică și autocritică...”

Tovarășul Neuman Tiberiu l-a ajutat indicîndu-i bibliografie și exemple. Pentru a fi mai convingător i-a indicat chiar să folosească propriul exemplu. Nu i-a părut prea bine tovarășului Cozlov dar a pregătit conferința și a prezentat-o în adunarea generală. Membrii de partid au purtat discuții principale pe marginea expunerii. Efectul a fost pozitiv. Tovarășul Cozlov a arătat, că fiind membru în comitetul U.T.M. el nu s-a achitat

CARNET CULTURAL

— La clubul „11 Iunie” din Călan, continuă să aibă loc zilnic repetițiile corului și ale orchestrei ce aparțin comitetului sindicatului de la uzina Victoria. Aceste formații se pregătesc intens în vederea concertului pe care îl vor da luna viitoare în studiourile radio-televiziunii.

— În sala de lectură a bibliotecii clubului „Filimon Sirbu” din O.T. a fost deschisă de curînd o interesantă expoziție de cărți avînd următoarea tematică: „Comunismul, viitorul luminos al întregii omeniri”. Sînt expuse aici operele lui Vladimir Ilici Lenin, diferite lucrări ale scriitorilor sovietici, etc. Expoziția a și fost

vizitată de un mare număr de constructori.

— De curînd, la aceeași bibliotecă a fost înscris în fișele sale cel de-al 2.015 lea cititor. În total, cu cei de pe șantiere — deci, cititorii de la bibliotecile mobile — numărul lor se cifrează la 4.020, dintre care mai bine de 95 la sută sînt muncitori constructori.

— Tot la clubul Filimon Sirbu, sînt urmărite cu deosebită curiozitate și atenție panourile expuse, unul cu tema: „700.000 kilometri în Cosmos” relatînd în imagini amănunțite despre zborul cosmonautului nr. 2 Gherman Stepanovici Titov, iar celălalt despre: „Tehnica nouă în industria U.R.S.S.”

TINERII SE PREGĂTESC DE ALEGERI

Indrumați de organizația de partid, în cadrul sectorului electrotehnic I.C.S.H. tinerii constructori obțin zi de zi succese noi în întrecere, în întîmpinarea adunării generale de dare de seamă și alegerea noului birou

al organizației de bază U.T.M. Cîteva exemple sînt edificatoare: Echipa condusă de Grundei Carol a montat într-un timp record mai mult de 24 transformatoare, necesari noile linii de laminare. Pentru a ne da seama de volumul lucrărilor este de ajuns să amintim că fiecare transformator cîntărește mai mult de 3.500 kg. O altă echipă, în care lucrează mulți tineri, este aceea condusă de comunistul Chifor Nicolae. Ea a montat toate panourile electrice și urmează a termina în curînd montajul aparatului care deservește și alimentează cu energie electrică necesară noile agregate ale laminorului. Brigada de producție în fruntea căreia se află comunistul Nan Manole a dat gata, la termenul stabilit, executînd lucrări de bună calitate, linia de contact de la oțelăria Marlin veche, lucrare la care comisia de recepție n-a avut obiecțiuni. În felul acesta tinerii din sectorul electrotehnic se pregătesc de alegeri.

TIRLEA IOAN

NEW YORK. — La ședința plenară din ziua de 23 octombrie, Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat în unanimitate rezoluția Comitetului de tutelă în problema asasinării primului ministru al statului Urundi, prințul Rwagasore. Exprimînd indignarea față de asasinarea lui Rwagasore, rezoluția cere ca O.N.U. să efectueze o anchetă asupra împrejurărilor în care a fost asasinat și să asigure pedepsirea celor vinovați de această crimă. Rezoluția propune ca în acest scop să se trimită în Ruanda-Urundi o comisie O.N.U.

WASHINGTON. — La 23 octombrie, guvernul cuban a remis Departamentului de Stat, prin in-

Obiectiv

Nu este încă tîrziu!

„Sînt deplin încredințat că va veni vremea cînd oamenii nu vor avea decît cuvînte și priviri de admirație unii pentru alții, cînd fiecare va sta lingă semenul său ca o stea în fața unei stele! Atunci pe tot pămîntul vor fi numai oameni liberi, harnici prin libertatea lor; toți vor avea inima deschisă, curată, slobodită de pizmă și de răutate, iar viața va fi atunci cu adevărat în slujba omului, făptura omenescă se va înălța pe culmile cele mai de sus, pentru că oamenii liberi pot atinge orice înălțimi...” așa spunea Gorki, prin glasul unuia dintre eroii romanului „Mama”. Aceștia sînt oamenii societății comuniste; aceștia sînt oamenii pe care îi formează societatea noastră.

Nenumărate sînt exemple pe care viața, zilele pe care le trăim, ni le oferă. E suficient să privim în juru-ne. Începînd de la meșterul vîrstnic care dăruiește tînarului din belșugul cunoștințelor sale, de la învățătorul care însuflă copiilor dragostea, respectul pentru oameni, și sfîrșind cu tovarășul care nu pregetă să salveze cu propriul său sînge viața tovarășului, toți tind să atingă culmile despre care vorbea eroul lui Gorki. Dar alături de acestea îți vine greu să pui (atunci cînd uneori le mai întîlnești) și altfel de cazuri cu care nu poate fi nimeni de acord.

Să nu mergem însă prea departe, să ne oprim la fapte cotidiene, în aparență lipsite de vreo

semnificație aparte. Cunoscut este că, în fiecare an, statul nostru alocă sume importante pentru construcția de locuințe. Înălțarea lor, darea lor în folosință, adună la un loc, oameni cu profesii diferite, cu preocupări diverse. Inbucurător este faptul că în majoritatea lor covârșitoare aceștia trăiesc într-o frumoașă, trainică, bună înțelegere. Bumbac Ion și Nacu Gheorghe, Nedelcu Petru și vecinii săi, Ionaș Silviu și Dinu Alexandru din blocul 87 sînt doar cîțiva dintre aceștia. Și ne-am oprit la aceste exemple, și tocmai din blocul nr. 87 dintr-un bine întemeiat motiv. Acela că, în blocul amintit există însă (din păcate) și altfel de colocatari, care nu au nici cel mai elementar respect pentru regulile de conviețuire și a căror purtare nu poate fi tolerată.

În apartamentul nr. 1 locuiesc Ageroiaie Ioan de la furnale și Cimpeanu Gheorghe de la oțelărie. Ambele familii au cîte o fetiță: cea a soților Ageroiaie mai mare, iar a soților Cimpeanu mai mică. La începutul conviețuirii lor, se părea că totul va decurge în mod normal, adică înțelegerea, într-ajutorarea reciprocă de buni prieteni va sălășlui între ei. Așa părea dar, cu timpul, lucrurile au luat o altfel de întorsătură. Micile „discuții”, s-au transformat în certuri autentice. Ba chiar vecinii, foștii „buni vecini” au ajuns în fața instanțelor judecătorești.

Vinovații? După hotă-

rea însăși a instanței sînt soții Gheorghe și Aneta Cimpeanu care au dat dovadă adesea de apucături înapoiate, de egoism și au sfidat cu nerușinare orice reguli de conviețuire socialistă, apucături care au culminat cu aruncarea de cioburi de sticlă în vasul cu mîncare al vecinilor. Cum poate fi calificat oare un asemenea gest?

Dar, deși, comitetul de bloc a sesizat statul popular al orașului (respectiv, pe tovarășul David Cornel) nici pînă acum nu s-a luat nici un fel de măsuri pentru sancționarea, pentru înfrîngerea unor astfel de apucături.

De ce? de ce? Cînd trebuia ca familia Cimpeanu să fie pusă în fața judecării publice țăci, nu încape discuție că, oamenii ca ei trebuie să fie puși la punct așa cum se cuvine. Oamenii de acest fel nu trebuie cruțați, puși la adăpost de pedepse. De ce n-a fost găsită (de la 6 octombrie a.o.) soluția cea mai nimerită, sancțiunea exemplară pe care o merită? Dar... nicăcum nu este prea tîrziu!

O atitudine intrucitivă, asemănătoare, deci de sfidare a regulilor de conviețuire o are și familia Ilvai Zoltan din blocul 124 apartamentul nr. 15 care are pretenția ca vecinii de apartament să intre și să iese... pe geam (!?). Față de asemenea purtare, este chemat să spună răsplat cuvîntul comitetul de bloc, toți colocatarii blocului! Pentru luarea de măsuri, nu este nici aici prea tîrziu...

ANCA DELEANU

CARTI noi

GEORGE COȘBUC
VERSURI

Din cele peste 600 de versuri care formează o creație poetică, originală tradusă a lui George Coșbuc, volumul de cîntecuri apărut, reunește pentru prima dată un număr de 209 poezii, constituind o păreră a editorului, din punct de vedere documentar al creației coșbuciene, capabilă de a oferi amatorului poezie o lectură plăcută și instructivă iar criticului literar toate suges-

țiile necesare pentru formularea unor judicioase aprecieri de valoare.

În prima parte au fost incluse poeziile alese din ultimele ediții ale culegerilor tipărite de poet „Balade și idile”, „Fire de tort”, „Ziarul unui pierde-vară” și „Cîntece de victorie”. La sfîrșitul culegerii „Balade și idile” au fost incluse încă 11 din cele 41 de „Cîntece” anacronice, existente numai în prima ediție. Toți aici au fost înserate traduceri și prelucrările meșteșugite ca „Fatma”, „Rugămînta din urmă”.

„Poet și critic”, „El Zorab” și altele, după poemul datorate lui M. I. Lermonov, Endrödi Șandor, Adalbert von Chamisso, Karl Stieler, H. W. Longfellow și alții.

Partea a doua cuprinde poeziile republicate de autor în volume, dintre care unele nu au apărut nici în reviste, decît după moartea poetului.

Ediția este însoțită de un succint aparat critic format dintr-un studiu introductiv de sinteză semnat de D. Micu, un capitol de note și variante, o tablă cronologică a poeziilor, bibliografie, un indice al poeziilor după titlu, precum și un indice al poeziilor după primul vers.

Știri externe

termeniul ambasadorului R. S. Cehoslovace la Washington, o notă în care cere arestarea imediată și judecarea asasinilor cetățeanului cuban Ruben Lopez Sabanigo, muncitor la baza navală americană de la Guantánamo, al cărui cadavru a fost găsit pe teritoriul bazei.

BEIRUT. — Agenția France Presse anunță că guvernul libanez, condus de Saeb Salan, și-a prezentat demisia.

LEOPOLDVILLE. — Chombe continuă să se mențină pe vechia sa poziție de a separa Katanga de restul Congoului. Agențiile de presă rela-

tează că Ileo, ministrul Informațiilor din guvernul central congolez, a adus la cunoștință reprezentanților presei mesajul trimis de Chombe primului ministru Adoula în care cere recunoașterea „independenței” Katangă și stabilirea între Katanga și Congo a unei alianțe „în anumite domenii”. Guvernul republicii, a subliniat Ileo, a respins cu hotărîre pretențiile separatistilor katanghezi. Ileo a declarat că „dacă secretariatul O.N.U. nu va lua toate măsurile de a pune capăt secesiunii katangheze, guvernul central va face apel la Consiliul de Securitate”.

NEW YORK (Agerpres). — Mariano Faget, fost șef al poliției secrete în timpul dictatorului cuban Batista, a devenit acum funcționar al guvernului Statelor Unite. Potrivit relatărilor agențiilor de presă, ministrul Justiției al S.U.A. a confirmat că Mariano Faget a fost angajat în calitate de director adjunct al serviciilor americane de imigrație din orașul Miami. Oficialul urmează să se ocupe de „primirea” refugiaților cubani în S.U.A., dar în realitate, după cum se subliniază în cercurile contrarevoluționarilor cubani din Miami, acest fost călău al poporului cuban are ca misiune principală organizarea de acțiuni subversive pe teritoriul Cubei.